

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población (un mes) Ptas. 2

Fuera de la población trimestre 7.50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XV

Alicante: Miércoles 21 Diciembre de 1927

Núm. 4.846

Firmas de EL LUCHADOR

APOSTILLAS

Concepto de la ley

Por RAMON PEREZ DE AYALA

Prosigo brevemente en compañía de Montesquieu y su "Espíritu de las Leyes", Advertencia previa. En mi anterior artículo se deslizó una errata. Donde dice "magna opus, debe decir "magnum opus."

Refresquemos la definición que de la ley hace Montesquieu: "Ley es la relación necesaria establecida conforme a la propia naturaleza de las cosas. Por lo tanto, las leyes sean naturales, sean humanas—son relaciones constantemente establecidas. Este concepto de ley es el que hoy domina en el terreno de las ciencias naturales. En rigor, no hay diferencia entre leyes naturales y leyes humanas. Las leyes humanas o lo son, asimismo, naturales, o no son nada. "Los seres inteligentes—escribe Montesquieu—pueden obedecer ciertas leyes que ellos han hecho, más no por eso dejan de obedecer otras que ellos ignoran". Esta sentencia está bien, a condición de aclarar y precisar algunos de sus términos equívocos. Los seres inteligentes—los hombres—no pueden hacer ni dejar de hacer las leyes, puesto que las leyes son relaciones constantemente establecidas, que existen con antelación e independencia de los hombres mismos.

Lo que el hombre hace, respecto de la ley prestablecida, es descubrirla, conocerla y formularla. Newton no hizo la ley de la gravedad, sino que la descubrió, esto es, le dio expresión cognoscible y exacta. "El hombre puede hacer ciertas leyes, con carácter obligatorio para otros hombres. Esto no es verdad, ni siquiera en lo tocante a las leyes políticas, las cuales no son menos naturales que las leyes astronómicas, o de lo contrario, repito, que no son tales leyes. Por ejemplo: supongamos una ley suntuaria donde se determina que todos los ciudadanos lleven camisa negra, y a quien la infrinja se le aplicará una regular dosis de aceite de ricino. Esto no es una ley, ni cosa que se le parezca, sino simplemente una disposición u orden gubernativa, que en cuanto atañe sólo a lo accidental de las relaciones humanas (llevar camisa negra) es indiferente; pero en cuanto tiende a perturbar y contradecir una ley natural, o sea, una relación necesariamente prestablecida, conforme a la propia naturaleza de la sociedad entre los hombres; en cuanto implica vejatoria coacción y atentado a la libertad del individuo, señaladamente en materia de poco momento y sin ninguna finalidad hacia el bien común (que es la norma más estricta, la ley por antonomasia, de la relación social, lejos de ser una verdadera ley es una antiley, es una vana, ridícula y pasajera rebelión contra la naturaleza íntima de realidad. No importa. La naturaleza de las cosas. Echad fuera de vuestra línea de conducta toda consideración y respeto a la naturaleza: se desquitará al galope. Y vosotros seréis las víctimas.

No confundamos, pues, la ley, la ley auténtica e inmanente de las cosas, con otros arbitrios o arbitrariedades ordenancistas que afectan a lo accidental. Imagine-mos que mañana aparece en la Gaceta una R. O. en la cual se dispone que de aquí adelante todos los círculos que se trancan en España sean en tinta roja. Perfectamente. No por eso habrá cambiado la naturaleza del círculo, la relación constante y necesaria de su existencia, su ley, en suma. Pero imaginemos que esa hipotética R. O. dispone que en España los círculos tengan un veinte por ciento de sus radios de mayor longitud que el resto. Un Gobierno con autoridad y poderes excepcionales podrá conseguir esa ambiciosa creación de un círculo único, original y exclusivo para España; sólo que ese círculo no será un círculo.

Pues otro tanto con las llamadas leyes políticas. O esas leyes se ajustan al prestablecido canon natural, y en tal caso el legislador no las crea, sino que las descubre, las penetra, las formula y las hace cognoscibles (así como el pueblo debe ser la voluntad del Estado el gobernante debe ser la conciencia del Estado, y hay dos correspondientes soberanías inalienables, la del querer y la del conocer, que si se armonizan y caminan ayudadas todo marcha bien y deprisa, pero si se disgregan, se enfrentan, o peor aún, se vuelven la espalda, el Estado se inutiliza, como un arma blanca que por un lado está separada la hoja, muy afilada, y por otro, sin hoja, anda la empuñadura, muy robusta) (1) o bien cuando la ley no es ley natural se perder el tiempo.

Tampoco es preciso Montesquieu cuando habla de "obedecer, las leyes. Las leyes no se obedecen ni se dejan obedecer, porque la ley y la cosa son uno y lo mismo. Si un círculo tiene unos radios mayores que otros no es porque no obedezca la ley del círculo, sino porque no es un círculo. Ni viceversa, si un círculo tiene los radios iguales, no es porque obedece a su ley. Con no menor fundamento se podría sostener que la ley del círculo obedece a la existencia del círculo. Como que la ley de cada cosa es su modo de existencia. Todo lo que existe, puesto que ha llegado a existir, ha sido anteriormente una posibilidad, mejor aún, una necesidad, próxima o remota. En consecuencia las leyes, o sea, el modo de las existencias por venir, pueden ser inducidas y formuladas a priori. Así discurre la mentalidad de tipo especulativo, doctrinario y dogmático. En cambio, Roma, el pueblo más eminentemente práctico y por excelencia legifactor, pensó que las leyes no podían ser sino la fórmula sintética y a posteriori de una peculiar y nueva manera de

(1) Trato con más extensión este punto en mi reciente prólogo a la novela de Carlos M. Noel, "La boda de Don Juan".

EL MAESTRO DE ESCUELA

Don Dionisio Aragonés

El llamamiento hecho desde estas columnas por nuestro buen amigo el comerciante don Rafael Mora Molina en favor de don Dionisio Aragonés, ha tenido repercusión en algunos corazones generosos.

Quien esto escribe no fué alumno de don Dionisio Aragonés; pero conoce sus virtudes de hombre y de maestro. Sabe que por su escuela, establecida primeramente en la antigua plaza de San Francisco y luego en el paseo de Gadea, pasaron varias generaciones de niños que al llegar a hombres han sido útiles a sí mismo y a sus semejantes. Estima en lo que valen su laboriosidad inteligente y su extremada bondad. Y bien informado de los inmerecidos infortunios de este hombre bueno—semi paralítico y semi ciego, sin más apoyo que una hija joven, santa y mártir, que meses antes de casarse vió truncada su felicidad por la muerte, que le arrebató al elegido de su corazón—traza estas líneas para que la buena obra iniciada no se interrumpa.

"Tener caridad es ser feliz; practicarla es gozar de la felicidad", ha escrito un pensador. Pero la caridad no es tan solo para nosotros la cantidad más o menos espléndida, que consuela un día, sin evitar que se reproduzcan las situaciones dolorosas en el socorrido. Esa caridad proporciona grandes beneficios, mitiga tribulaciones y miserias, mas, para que dé todos sus benditos frutos, necesita de espíritu de continuidad.

Precisamente nuestro fraternal camarada Carlos Esplá, con su

relaciones, que con antelación se hubiera producido. Las leyes—hablo de las leyes políticas—son, para la inteligencia humana, de una parte conocimiento racional de toda posibilidad lógica (las utopías, desde Platón hasta Wells); y de otra parte conocimiento histórico, experimental, de realidades existentes o que han existido.

En mi artículo anterior escribí: "La libertad reside en el señorío consciente (por otro nombre, conocimiento) de las leyes necesarias. Obedeciendo las leyes naturales nos adueñamos de ellas. Claro que aquí lo que entiendo por obediencia de las leyes naturales es su conocimiento.

Hablando de las leyes hace Montesquieu una osada afirmación que parece de Einstein: "Cada diversidad es uniformidad. Cada cambio es constancia. En efecto, la diversidad se aprecia por comparación con un arquetipo puro e inmutable. El cambio exige, para poder ser percibido, del cotejo con un punto de referencia inmóvil. Luego sobre la infinita e inagotable diversidad de los modos de existencia singular o individual y sus correspondientes e innumerables cambios de leyes autónomas, hay un modo uniforme e ideal, y hay una ley suprema e invariable, hacia los cuales, modos y leyes efímeros aspiran, y esto no es sino la aspiración hacia la plenitud y perfección del propio ser, que los escolásticos denominaban "causa final".

gran clarividencia y a impulsos de su hermoso corazón, señala el camino a seguir. En carta que hemos recibido, anunciándonos el envío de un donativo, desde París, entre otras cosas, nos dice: "Yo fuí discípulo de don Dionisio, con Pepe Alons, Alvaro Pascual y otros amigos de aquella época... "Dí a los discípulos de don Dionisio que contribuiré con ellos a cuanto se haga, en la medida de mis fuerzas... "Es criminal que un maestro sufra hambre y miserias en su vejez... "Don Dionisio después de habernos instruido a tantos, merece cobrar una pensión para poder esperar tranquilamente la muerte..."

Los discípulos de don Dionisio, que generosamente han respondido al llamamiento hecho por EL LUCHADOR, deben reunirse para recoger la idea de Carlos Esplá—tan simpático y atrayente de escuchar como ahora, que es uno de los pocos periodistas españoles de positivo prestigio internacional—y señalar una modesta pensión al maestro bondadoso, que hizo un sacerdocio de su profesión, que rindió siempre culto al trabajo.

Los organismos que con sus donativos auxilian a los viejos y premian la virtud, también esperamos que contribuyan a esta buena obra.

Y en fin, colaboradores suyos han de ser, cuanto sientan ese sentimiento puro, innato, noble que brota espontáneo de los corazones sanos, y que sirve para aliviar el dolor de nuestros semejantes y rectifica injusticias sociales.

La enfermedad es un modo de ser del organismo vivo. En cuanto modo de ser, la enfermedad tiene su ley, que el médico se afana en conocer, y es el medio de adueñarse, o lo que es lo mismo de libertarse de ella. El organismo padece la enfermedad. Pero sería absurdo declarar por eso que la enfermedad es la causa final del organismo. Si el organismo tiende hacia alguna causa final será hacia su máxima eficacia; la salud y la euforia. Tan ley natural es la del desarrollo y la reproducción como la ley del declive y de la muerte. Pero esto es compatible con las valoraciones humanas utilitarias. Y así para el nombre, la suprema ley biológica es la de la eficacia y plenitud corporal; y a esta cualidad rara, los griegos, los romanos, Maquiavelo (y también Montesquieu, si bien se mira) llamaban varonía o don supremo de varón, que nada tiene que ver con la virtud cristiana.

Pues también hay una biología de los Estados, de las naciones. Hay naciones enfermas y naciones sanas; débiles unas, fuertes otras. Son modos de ser social, con leyes privativas, conforme a su naturaleza; leyes naturales, siquiera sean patológicas. Pero lo que nos interesa son aquellas sociedades y aquellas leyes que más se aproximan a la ley suprema, al ideal y arquetipo de perfección.

Ramón PEREZ DE AYALA

(Prohibida la reproducción).

Reportajes sensacionales :: Las miserias de la vida

La hospiciana de dos madres o los intundios de una Comadrona

Historia que parece novela

Pero al regreso...

No admitieron ya en casa de doña Concha a Antonia Ruiz. Su presencia, después del telegrama cursado, causó grande sorpresa. "Debiste esperar la carta", la dijeron.

...Faltaba, sin duda, fuerza moral para deshacerse de Antonia, y era una violencia el hacerlo de palabra.

Ese viaje a Murcia, creyeronlo a propósito para el fin perseguido. "Recibirá el telegrama, esperará la carta,—se dirían—y es casi seguro que, atenta a ocultar su deshonra, abandonará a su hija y no volverá más a Alicante."

Pero Antonia se sintió madre y arrojándolo todo reveló la verdad de lo ocurrido a sus familiares y vino a Alicante dispuesta a vivir con su hija o a llevársela a casa de los suyos.

Tu hija, está en el Hospicio

Ni doña Concha ni su esposo accedieron a los justos deseos de Antonia. Entonces esta recurrió a la comadrona. Pero doña Rafaela lejos de ampararla exasperó los ánimos de aquella desventurada diciéndole:

"Tu hija está en el Hospicio..."

—¿Pero cómo? ¿Mi hija? "

—Sí, Antonia. Tu hija está en el Hospicio.

Y aquí comienza la desesperación de Antonia, en la que ya se había desarrollado el amor de madre y la difícil situación para esa

mujer que tan grave respuesta acababa de dar.

Doña Rafaela tenía que demostrar la verdad de su afirmación. Antonia había de buscar ayuda de alguien. En Alicante tenía una amiga, que por estar casada con un paisano suyo, podría acogerla en aquel trance. La comadrona conocía a esta mujer amiga de Antonia y sin embargo...

¿Empiezan los intundios?

La comadrona repitió a Dolores Gil,—que así se llama la mujer aludida—que la niña de Antonia estaba en el Hospicio. La otra, la de arriba, es del matrimonio. (Decía doña Rafaela). Y yo misma la asistí en el parto. Y hasta intervino el médico de la casa: don José Aznar.

No lo creyeron Dolores y Antonia. Esta había sido requerida para amamantar a un recién nacido, hijo de un amigo nuestro y también a este denunció el hecho.

Nuestro amigo, acudió a nosotros. Y entonces conocimos a Antonia.

Oímos su relato. Nos pusimos a hablar con doña Rafaela, con la Dolores Gil y con cuantas personas entendimos que podían y debían ayudarnos en la empresa en que nos habíamos metido: por humanidad y por justicia.

De cuánto acaeció luego, ya iremos publicando aquello que no esté reñido con el rubor de nuestras simpáticas lectoras y con el buen nombre de EL LUCHADOR.

El Detective de la Linterna

Gesto del día

Los impuestos voluntarios

El Estado ha ganado con este sorteo de Navidad más de 37 millones de pesetas

Ocupémonos de la lotería, ya que por la fecha en que escribimos el artículo, se presta a ello. En este sorteo de Navidad se han aumentado los billetes para los jugadores en número de cinco mil, y el del pasado año tenía un aumento de 3.000 con relación al otro y así sucesivamente desde que Carlos III creó el juego nacional llamado vulgarmente "Lotería".

Pues de los sesenta mil billetes saca el Estado la respetable suma de 120 millones de pesetas, y de esta cantidad ofrece en premios 82 millones 992.000 pesetas, con lo que si Pitágoras no miente, le queda una ganancia de 37 millones y 8.000 pesetas.

Esto solo en el sorteo de Navidad, que si unimos la ganancia de todo el año, con los tres sorteos que se celebran al mes, aunque sean de menor importancia, le queda una suma líquida, después de pagar premios, de más de 300 millones de pesetas.

Trescientos millones de pesetas que entran en la Caja del Tesoro, y que no tienen que satisfacer estos u otros comerciantes, industriales, empleados, obreros, etcétera, sino que cooperan con muchísimo gusto todos los españoles que quieren, que son la mayoría, y en Navidad absolutamente todos.

¿Usted toma el vermouth en casa de fulano? Pues allí hay que jugar por lo menos un par de pesetas, por que si "le toca, no me voy a quedar yo siendo pobre... ¿Usted tiene un amigo en tal casa? Pues también tiene que jugar algo, no sea que toque el gordo, y su amigo sea rico, y usted no.

En el café donde tiene usted la "peña", en donde compra usted los sombreros, en casa de su sastre, de su zapatero, y su peluquero; la taberna de donde le sirven el vino, su centro regional, la casa donde trabaja el amigo de los amigos de un amigo suyo... Usted se vale de esa lejana amistad para recabar por lo menos una participación de dos pesetas, para que si toca y se hacen ricos, también participe usted de la suerte.

Y así, sin darse cuenta, contribuye usted "voluntariamente" a sostener las cargas del Tesoro. Satisface usted un impuesto, ahora que voluntario ya que nadie le exige nada.

Pero ¡lo hace usted con muchi-

simo gusto, qué demonio! Contribuye con lo que puede y quiere, y además se expone usted a ser rico...

Valentín F. de CUEVAS Madrid, Diciembre 1927.

Asociación de Cultura Musical

Mañana jueves, a las siete de la tarde y en el Teatro Principal, se celebrará el anunciado concierto a cargo de Margrit Werlé, violoncellista, y Paul Eggert, pianista, quienes interpretarán el siguiente programa:

I Sonata en fa mayor op. 6.—Riccardo Stremp.

Allegro con brío. Andante ma non troppo. Allegro vivo.

II Sonata en sol mayor.—G. Sammartini.

Allegro non troppo. Grave con espressione. Vivace.

Andante.—Haydn. Danza alemana.—Schubert. Minueto.—Hugo Becker.

III Kol Niedri.—Max Bruch. Abenlied.—Schumann. Vito.—David Popper. Tarantela.—David Popper.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones. Cubiertos económicos.

Pensión desde 10 pesetas. El sitio más céntrico de la población. Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

Distribución Eléctrica Alicantina S. A. ALICANTE

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a partir del día 1.º del próximo mes de Enero, se efectuará el pago contra cupón número 8 de las Obligaciones emitidas en 12 de Diciembre de 1923, importando 15.000 pesetas con deducción de impuestos, en el Banco de Bilbao en Bilbao, Madrid, Valencia y todas sus sucursales, y en Alicante en el domicilio social, calle de Calderón de La Barca, 16.

Alicante 21 Diciembre 1927.—Por el Consejo de Administración, Joaquín La Casta.

PULMONES: - - CORAZON F. MARTI EZPONDA Médico Especialista DIATERMIA SOL ARTIFICIAL RAYOS X Plaza Castelar, 3 Conssta de 10 a 12 y de 2 a 4

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

El espectáculo del día

El Circo Krone

Ya se anuncia por todo Alicante en sendos cartelones, la presentación del formidable Circo Krone para el sábado próximo, y es enorme la expectación que ha causado dichos anuncios.

Hoy, como prometimos a nuestros lectores, daremos una sucinta nota de lo que constituye el parque zoológico que don Carlos Krone posee y que verán los alicantinos.

Muy pequeña idea puede darse el público de la importancia de este parque que ha alcanzado una gran fama en todo el mundo, como lo demuestra las innumerables pruebas epistolares que el señor Krone ha recibido de círculos científicos e institutos zoológicos más renombrados de Europa, siendo considerado el Circo Krone como el único que lleva un parque ambulante de tal importancia.

El señor Krone tiene particularmente una gran afición por las fieras grandes.

Posée la colección mayor del mundo de tigres, habiendo en ella 42 ejemplares preciosos. Al lado de muchos tigres de Bengala y tigres legítimos de Siberia hay numerosos bastardos entre las dos razas y de esta unión han obtenido unos animales hermosos, de color blanco el pecho y vientre, reuniendo estos "gatos", la vivacidad del tigre de Bengala y la estatura importante del de Siberia.

Una rareza muy grande constituye estos tigres de Siberia de raza pura pues no los hay en ningún parque zoológico, y el mercado ruso para fieras está cerrado desde la revolución.

De leones hay en el parque del Circo Krone 39 ejemplares, de los que sobresalen tres berberiscos con su típica y hermosa melena. También son únicos en el mundo por que han desaparecido a fines del año 1880 del mercado de fieras por haber extirpado esta raza.

El animal favorito del señor Krone es un magnífico tigre león, llamado "Venecia", y su manse dumbre es tan notable que muchas veces su propietario sale de paseo con él.

En el renombrado parque Krone hay panteras negras y de color, leopardos africanos, linceos de los desiertos del oeste de Africa. Estos sobre todo son muy raros en los parques zoológicos. Entre los leopardos hay que mencionar uno muy pequeño de Africa de conformación finísima y es de la clase conocida solamente hace unos cuantos años y ésta ha sido definitiva por el célebre zoólogo inglés Thomas Oldfield, viviendo dichos animales en la colonia italiana del país somali.

Con los 20 osos blancos que se exhiben en el parque hay muchos osos negros y de Siria, y como cosa rara unos osos hormigueros

Casa MUÑOZ SASTRERIA MILITAR IICUOTASII No os dejéis sorprender; antes de hacer vuestros encargos visitad esta Casa, la de más garantías, mejores equipos y más económicos. Todo el equipo completísimo primera clase; vestuario, efectos, calzado, correa, sombrero, boina con borla para gala, escarapela y botón por pesetas 300. Prendas sueltas a precios reducidos, ¡Mucho ojo! No confundirse Casa MUÑOZ ALICANTE Castaños, 7 y Gerona, 9

Una plaza de radiólogo para el Hospital Provincial

Ayer en la reunión de la Comisión Permanente de la Diputación, se acordó, entre otras cosas, sacar a oposición en Madrid, una plaza de médico radiólogo del Hospital Provincial, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

Pleitos y causas En la Audiencia

Ayer se vió en la Audiencia en juicio oral y público, la causa contra Vicente Miralles Ballester, instruida por el Juzgado de Pego, por delito de tenencia ilícita de armas. El Fiscal después de practicar las pruebas ha retirado la acusación contra el procesado.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del Dr. J. López Sánchez Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. CONSULTA DE 11 A 1 Plaza Abad Penalva, 1 ALICANTE Frente a San Nicolás

Lo que dice la crítica del boxeador español Hilario Martínez

Boston, (radio).—Todos los críticos deportivos hacen en la prensa grandes elogios sobre el juego desarrollado en el combate por Hilario Martínez contra Algers. El crítico de "Nueva York Herald", cree que Martínez es el mejor de todos los boxeadores extranjeros que han pasado por los Estados Unidos, y que posee la misma técnica que el ex campeón francés Carpentier y gran acometividad en la lucha. Y por último, el crítico de "The Gloves", dice que Martínez está destinado a acaparar uno de los más altos puestos en la categoría de los pesos w. lter.

En Francia continúa nevando copiosamente

La temperatura es de 12 grados bajo 0 París, (teléfono).—Sigue la ola de frío en toda Francia. En Saint Etienne ha descendido la temperatura a 19 grados bajo cero. En Monte Pilat, a 25 grados. Continúa nevando abundantemente en todo el país.

El salvamento del submarino "S-4"

Las llamadas de los naufragos son cada vez más débiles Nueva York, (radio).—El equipo de salvamento que se encuentra actualmente en el lugar del hundimiento del "S 4", asciende a 600 hombres. Entre el material hay dos grúas potentes y gran número de pontones, con los cuales se trata en vano de levantar la enorme masa metálica. La última comunicación establecida con los supervivientes data de las 6:40, hora local. Hasta las 9:30 pudo sostenerse comunicación, si bien las señales enviadas de dentro eran cada vez más débiles e incoherentes.

Noticias de la provincia

Robo de alhajas SAN VICENTE.—Del domicilio de doña Manuela Benítez situado en la calle Alfonso XIII, han desaparecido varias alhajas que guardaba en el cajón de la mesita de noche. Apesar de las pesquisas que practica la Guardia civil se ignoran aún el autor o autores del robo.

Deportivas

Balompie EL CAMPEONATO PROVINCIAL

Tras la jornada del domingo, queda virtualmente terminado este torneo, que comenzó entre la indiferencia de todos y se ha desarrollado con gran interés despertando una gratísima expectación, y en el que para daile visos de gran campeonato no han faltado los líos y los manejos que una y mil veces hemos criticado acertadamente porque solo sirven para desprestigiar el deporte y restar adeptos al futbol que de manera tan intensa arraigó en otras provincias, mientras que en la nuestra lleva una vida mortecina y lánguida que debe pronto desaparecer.

Como al fin y al cabo el campeonato no está terminado materialmente, y cabría alguna modificación en lo que resta por celebrar aplazamos nuestro definitivo comentario para cuando el momento propicio sea llegado. Como de costumbre insertamos el cuadro de clasificación después de los resultados numéricos del domingo y que dice así:

Table with 2 columns: Equipo and J. G. E. P. F. C. P. Rows include Equipos J. G. E. P. F. C. P., U. D. A. 9 5 1 3 26 15 20, Callosa D. 9 4 2 3 18 21 19, España 9 5 1 3 19 20 20, Elche D. 9 1 2 6 12 21 13, Alicante 10 7 1 2 26 11 25, Hércules 8 1 1 6 7 20 11

CAZADORES!!

Para surtirlos bien de efectos de Caza, visitad la nueva Expenduria establecida en ALICANTE en la calle SAGASTA número 5, bajos. Explosivo CLORATITA el mejor Unico expendedor: JUAN ESTEVE MOROTE SAGASTA, 5. - ALICANTE

Todo obrero puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barriada de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital. Para toda clase de detalles dirigirse a MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.-Plaza de Castelar, 2.-2.º

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO)

Sociedad de Seguros sobre la vida Cesionaria en España de la NEW-YORK Presidente del Consejo de Administración: EXMO. SR. MARQUES DE URQUIJO Principales cifras del balance. Activo — Pesetas 52.193 128,05 Pasivo — 49.110 884 63 Todos valores mobiliarios españoles y en España depositados. Beneficio o excedente del año. Pesetas 3.082 843,42, del que peseta 2 842 606, o sea un 92 21 por cien, se ha separado para beneficio de los asegurados; 168.750 pesetas, o sea un 5,47 por cien para los Accionistas, y el resto a cuante nueva. Seguros en vigor. Pesetas 188.322 460 Nuevos seguros. 35.685 002 Agente general.—MANUEL GOLF. Autorizado por la Comisaría de Seguros.

del «V... de la F... Si u... asamb... que re... peon... alzada... de la q... lumina... dades... Com... más al... tros de... la opi... mayor... desar... duda... nal... Ho... ducen... cano... el cé... Tom... inteli... cara... Ho... sada... *Els... del m... Mach... un ac... impr... Ho... máti... la c... You... Mo... Bu... J... Cett... C... ba... ra... C... Tar... y... Ba... ra... L... L...

del «Valencia F. C.» y el pleito de la Federación Gallega.

Si no llegase a celebrarse dicha asamblea anunciar los "ligueros, que retirarán sus equipos del campeonato, entablado recursos de alzada ante la Internacional a mas de la querrela criminal que por calumnias ha presentado a las autoridades el "Valencia F. C.»

Con este motivo circulan los mas absurdos rumores en los centros deportivos de toda España y la opinión deportiva sigue con el mayor interés y apasionamiento el desarrollo en cuestión que es sin duda grave para el deporte nacional.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno de la superproducción Fox, de ambiente americano "El héroe desconocido", por el célebre centauro de la pradera Tom-Mix, en cooperación con su inteligente caballo "Tony Malacara."

IDEAL

Hoy, la interesante película, basada en la célebre guerra europea "El soldado desconocido", creación del malogrado actor Charles Emeck Mack (el cual, pereció víctima de un accidente automovilista, en la impresión de una película).

MONUMENTAL

Hoy, la grandiosa película dramática «La mujer de bonce» por la célebre artista Clara Kimball Young.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Josefa, español, de Marsella, Cette y Denia, con pipeño vacío. Cabo Quejo, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Colón, inglés, de Liverpool y Tarragona con carga general.

DESPACHADOS

Cabo Quejo, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Felin de Guixols, Pálamos, Cette y Marsella, con carga general.

Játiva, español, pa a Valencia y Cette, con vino.

Vicente La Roda, español, para Barcelona directo con carga general y pasaje.

Colón, inglés, para Cartagena y Liverpool con carga general.

Lea V. EL LUCHADOR

El avión de Guiner, sale para Atenas

París, (teléfono).—Después de muchas horas de carearse de noticias del avión de Guiner, la Dirección de Aeronáutica ha recibido el siguiente parte a las 13:13:

"Hemos aterrizado en Roma sin novedad. El estado del material y personal es excelente. A media noche salimos para Atenas."

La guerra fuera de la Ley

París, (teléfono).—Se asegura que en el Ministerio de Negocios Extranjeros se prepara un acuerdo entre Francia y Norteamérica, de clarando la guerra fuera de ley.

Este acuerdo será entregado al señor Kellogg, embajador de Francia en Washington.

Creación de un Senado

Atenas, (radio).—El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto de ley, creando un Senado, compuesto de 120 miembros. La impresión es que el proyecto se aprobará en la Cámara por gran mayoría de votos.

Moción de los laboristas, rechazada

Londres, (teléfono).—Ha sido rechazada en la Cámara de los Comunes, por 256 votos contra 102, una moción presentada por el partido laborista, encaminada a estimular la producción y remediar la situación de los obreros sin trabajo.

Se vende

una casa chalet de la Ciudad Jardín. Razón: Hotel Samper.

Ha sido descubierta una organización de espionaje

Detención de jefes y oficiales del Ejército

Riga, (radio).—Los periódicos dicen hue la organización del espionaje en favor de los Soviets, ha sido descubierta.

Tenía su centro en Dunautb, desde el cual eran dirigidos.

Se dice que esta sociedad disponía de grandes recursos.

Han sido detenidos gran número de jefes y oficiales del Ejército letón, por espionaje a favor de los Soviets.

IDEAL JUEVES ANISTOCRATICO

Un poema exhuberante y agui, lleno de lozanía y de fragancia se condensa en la deliciosa comedia

¡Adiós juventud!

de la que es protagonista CARMEN BONI, la intérprete afortunada de "Chico o Chica?", película que se recuerda con deleite.

Se proyectará también la revista ACTUALIDADES GAUMONT

Salón perfumado - Regalos a las señoras - Orquesta americana CLOTTES

Cumplimentando un acuerdo de la S. D. N.

Ginebra, (radio).—Cumpliendo el acuerdo de las comisiones de la Sociedad de Naciones, se ha convocado para el próximo Enero el Comité del proyecto para terminar el exámen técnico sobre el establecimiento de una estación radiotelegráfica en la Sociedad de Naciones.

El exdirector de "Acción Francesa," irá a Barcelona

Barcelona, (teléfono).—El ilustre dramaturgo Santiago Rusiñol ha recibido una carta de Daudet, comunicándole que en breve vendrá a Barcelona.

Como es sabido, León Daudet, jefe nacionalista y ex-director de "Acción Francesa," se encuentra actualmente en Bruselas, evadido de la cárcel de París, en la que sufría condena por sus campañas en dicho periódico.

Relatos horrorosos

Hong Kong, (radio).—Continúan llegando a esta ciudad millares de refugiados de Cantón, quienes a pesar de haber sido dominado el movimiento comunista, han preferido huir.

Los relatos de los fugitivos son horrorosos. Todos los episodios de la revolución cantonesa solo hablan de matanzas y de escenas de crueldad.

En Muling fueron asesinados un centenar de personas, en Chip-sing unas 500, un millar en Hong-fung y otro millar en Long Sang.

Lloyd George, se va a América

Londres, (teléfono).—Lloyd George, su mujer y su hija, han salido con dirección a América, para pasar allí una temporada.

Incautación de 10.000 ejemplares de un libro que habia de enviarse a Venezuela

En el que se infieren ultrajes a España

Barcelona, (teléfono).—La Policía se ha incautado de diez mil ejemplares de un libro compendio de la Historia de Venezuela a cuyo país debían ser enviados.

En dicho libro el fiscal estima que se infieren ultrajes a España, y además considera su publicación clandestina.

El impresor ha declarado que desconocía el contenido del libro, que es copia de un ejemplar editado en Alemania.

La conformidad de Coolidge al programa naval

París, (teléfono).—Al "New York Herald," le comunican de Washington que el presidente Coolidge ha dado su conformidad al programa naval norteamericano, para la construcción de 61 navios, durante un período de cinco años, para los que se añadirán 200 millones de dólares, en los respectivos presupuestos.

La situación en China

Londres, (teléfono).—Según telegrama el corresponsal de un diario desde Sj Ning Fu (China), se puede viajar actualmente en la región de Shantoung, antes tan rica y poblada, durante días enteros, sin encontrar un alma.

La desolación en aquella provincia es espantosa, pues a raíz del bandidaje general de estos últimos años y la opresión militar, la población ha huido hacia la Manchuria, calculándose en un millón de personas las que en un año han emigrado.

La miseria es tan terrible, que se han dado muchos casos de canibalismo entre los seres de la propia familia.

En estas condiciones, a los ejércitos que pasan y traspasan por la provincia de Shantoung, les es fácil asegurarse un contingente de soldados, pues los jóvenes, de los dos sexos, se alistán indistintamente a cualquier ejército, con tal de tener asegurado poder comer.

Naufraga una goleta

Y perece ahogado el patrón, que es alicantino

Barcelona, (teléfono).—La casamadora Avilés Aznar, ha recibido noticias de que en la playa de Conil, de la provincia de Cádiz, naufragó la goleta "Sant Chordi", pereciendo el patrón Carlos Martínez, de la inscripción de Alicante.

El resto de la tripulación, compuesta por seis hombres, pudo salvarse.

La goleta "Sant Chordi," se dirigía de Sevilla y Valencia, con cargamento de adoquines.

El naufragio ocurrió a las cinco de la mañana de antayer.

Lea V. EL LUCHADOR

Firma de un Decreto, sobre la recolección de azúcar

Habana, (radio).—El general Molina, presidente de la Comisión de azúcar, ha dicho que los productores no empezarán la zafra hasta el 15 de Enero próximo, en vez del día primero. El presidente Machado firmará probablemente un decreto para dar el mismo acuerdo.

Investigaciones en una Administración de consumos

Pozo-lo, (teléfono).—Ordenado por el Ayuntamiento, se han practicado unas investigaciones en la Administración de Consumos, suspendiendo de empleo y sueldo al administrador y a un empleado, afirmándose que el asunto tendrá graves derivaciones.

El porvenir del liberalismo español

La opinión de Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono).—Nuestro ilustre correligionario don Marcelino Domingo, ha emitido su opinión en la encuesta abierta por "El Liberal," sobre el porvenir del liberalismo español.

Dice el ilustre republicano, en el número de hoy de dicho colega, que sin libertad no puede pedirse la colaboración ciudadana en el Gobierno.

Pidiendo un Comité Paritario

Madrid, (teléfono).—Una comisión de vaqueros de Madrid ha visitado a Aunós pidiéndole la constitución del Comité Paritario del gremio.

Censuras para Semprún

Madrid (teléfono).—El alcalde hizo hoy las visitas protocolarias. Después recibió a los concejales a quienes anunció que sería inflexible.

Después se celebró sesión ordinaria sin importancia.

El abogado don León Casas ha censurado al señor Semprún por negarse a colocar la lápida en memoria a don Antonio Maura.

Un incendio destruye una iglesia y una escuela

Burgos, (teléfono).—En el pueblo de Araya, un violento incendio ha destruido la iglesia parroquial y la escuela.

Las pérdidas son cuantiosas, no habiendo desgracias.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, becnar, oval doblefina, wasington naval, mandarina, y borde, para ingeritar: precios económicos. Ramón Alemañ, General Pinto 7 (P. Campoamor). Alicante.

La medalla militar para el general Franco

Madrid, (teléfono).—Comunican de Tetuán que se ha abierto juicio contradictorio para conceder la medalla militar, al general Franco.

Una reforma en la Ley del Timbre

Madrid, (teléfono).—El ministro de Hacienda ha firmado una Real Orden, modificando el artículo 189 de la Ley del Timbre, referente a la conducción de viajeros.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Firma de Guerra

Madrid, (teléfono).—La firma de guerra de hoy ha sido: —Proponiendo para el mando del 12 Tercio de la Guardia civil al coronel Zapata. Idem, para el 17 al coronel Maestre.

A los tenientes coroneles Lamorena para la Comandancia de Burgos, a Egea, para Palencia, a Jonzález para Teruel y a Aguirre para Jaén.

—El ministro recibió al representante del Japón y a varios jefes y oficiales.

Los profesores de orquesta

Madrid, (teléfono).—Hoy ha quedado constituido el Comité Paritario de Profesores de Orquesta.

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Aprobando los aranceles de Aduanas en nuestras posesiones del Golfo de Guinea, que comenzarán a regir el primero de Febrero próximo.

—Disponiendo se concedan exenciones de impuestos a 24 cajas cooperativas de obreros de Valencia.

A la célebre lotera doña Manolita

Le piden lotería hasta desde China

Madrid, (teléfono).—Los periodistas han conversado esta mañana con la célebre lotera doña Manolita quien ha dicho que ha vendido lotería por valor de cuatro millones.

Añadió que diariamente recibe más de 300 telegramas pidiéndole participaciones.

Desde China también han pedido lotería a la afortunada doña Manolita.

Una exposición de Obras Públicas

Madrid, (teléfono).—El señor Cruz Conde ha solicitado permiso a "Guadalhorce" para llevar a cabo una exposición gráfica de Obras Públicas, coincidiendo con las exposiciones ibero-americanas de Sevilla y Barcelona.

La plaza de matemáticas de la Escuela Industrial de Alcoy

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta," en su número de hoy, abre un concurso para la provisión de la plaza de catedrático de matemáticas en la Escuela Industrial de Alcoy.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy a las 5:45 de la tarde

| | |
|---------------------|--------|
| Barcelona, (radio): | |
| Franco | 23'80 |
| Libras | 29'39 |
| Dólares | 6'01 |
| Franco Suizos | 116'40 |
| Franco Belgas | 84'10 |
| Liras | 32'8k |
| Reichsmark | 1'43 |

Calzados Rambla

Sucesor de D.Tudela PLAZA DE CASTELAR 4

Participa a los poseedores de cupones de zapatos de esta casa, que tienen de tiempo para canjear los cupones, hasta fin de año, por dejar esta casa el negocio de calzado.

Transcurrido este tiempo y dejado el negocio de calzado no tendrán derecho a reclamación alguna.

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % ó 5 % (según el plazo), sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

| MODELO DE COCHE | PRECIO — TARIFA | Primera entrega en % efectivo 25 % | A 6 meses crédito | | A 9 meses crédito | | A 12 meses crédito | |
|-------------------------------|-----------------------|--|---|---------------------------------------|--|---------------------------------------|--|---------------------------------------|
| | | | Mensualidad incluidos Ingresos y gastos | Total con intereses y gastos | Mensualidad incluidos intereses y gastos | Total con intereses y gastos | Mensualidad incluidos intereses y gastos | Total con intereses y gastos |
| 10 HP-B-14 | | | | | | | | |
| Torpedo 4½ plazas. | 6.250 | 1.562 | 805 | 6.392 | 542 | 6.440 | 410 | 6.482 |
| Conducción interior. 4½ pl. | 6.950 | 1.737 | 895 | 7.107 | 603 | 7.164 | 456 | 7.209 |
| "Cabriolet", 3¼ plazas. . . . | 7.250 | 1.012 | 934 | 7.416 | 629 | 7.473 | 476 | 7.525 |
| Etc., etc. | | | | | | | | |

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-locomoción S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
2.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. Seguros sobre Incendios.
Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO R. DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 48
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yacra
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 2'50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %
" " " " dos años 5 %
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.
Precios módicos
Horario: De 10 a 13 Mayor, 41 principal

¡Gran ocasión!
Se vende un Buick de siete asientos
Para informes dirigirse a esta Administración.

COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8 (antes Ramales)
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
GOLIAT
DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE
Despacho y depósito Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABANA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS
JABON DE SALES DE CARABANA
Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de B. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **DENTICINA MORENO**
Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia
Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y orifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estomagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y obra en las etiquetas y gorgorillos de los frascos»